
Referat fra Best møde 7. december 

Virksomhed:  Ribe Fjernvarme 

Lokation:  Her 

Dato:  07-12-2020 

Tidspunkt:  17:00 - 21:00 

Deltog:  Anders Fabricius, Henrik Frederiksen, Henrik Holst Elstrøm, 
Mathias Olesen, Richard Boisen, Rikke Rohrsted  

Deltog ikke:   

Referent:  Mathias Olesen (fam-olesen@stofanet.dk) 

Publiseret af:  Richard Boisen (rb@ribe-fjernvarme.dk) 

Publiseret:  18-12-2020 11:11 

 

 

Pkt. 1. Velkommen og referat fra sidste møde gennemgås og 
underskrives. 

Beskrivelse/sagsfremstilling 

 

Referat 

Referatet godkendt via elektronisk underskrift. 

Forretningsorden vedrørende underskrift af referater tilpasses den nye virkelighed. 

Tilfredshed med den nye form. 

 

Formandens orientering 

Beskrivelse/sagsfremstilling 

Referat 

Vi har modtaget et høringsudkast fra Forsyningstilsynet til Ribe Biogas vedr. forrentning af 
indskudskapital for Ribe Biogas A/S i perioden fra 2009 - 2016 med høringssvar frem til 8. januar 
2020. Der var en kort gennemgang af sagen.  Herudover er yderligere en sag overfor Ribe Biogas, 
som ligeledes involvere Ribe Fjernvarme. 



Efter mødet er følgende sket. 

1)  

Vi har involveret advokat Pernille Aagaard Truelsen, Advokatfirmaet Energi & Miljø ift. vurdering og 
strategi. 

2) 

Rikke Rohrsted er indirekte inhabil ift. Ribe Biogas, hvorfor Rikke forlader møderne ift. drøftelsen af 
casen og på Betterboard har hun ikke adgang til relevant materiale vedr. casen.  

  

 

Driftslederens orientering 

Beskrivelse/sagsfremstilling 

Referat 

1. Årligt service Danfoss frekvensomformere. 
2. Hoved UPS udskiftet pga. defekt styring, batterier genbrugt. 
3. Rensning af røggaskedler for alle motorer iab. 
4. Service på vigtige pumper Grundfos. 
5. Til Slutning af 6 Huse Skrivers Vej og 2 Huse i Tange. 
6. Brud på stik i Gyvelparken. 
7. Brud internt i hus i Gyvelparken. 
8. Forhandlet Fliskontrakter. 
9. Service på vandbehandlingsanlæg. 
10. Årligt lovpligtigt service på el kedel. 
11. Lovpligtig service på kedler fjernvarmecentral. 
12. Projektmøde om sammengravning Rosen Alle og Seminarievej. 
13. Temadag om abonnementsordning på fjernvarme units. 

 

Pkt. 2. Budget 2021 

Beskrivelse/sagsfremstilling 

 

Referat 

• Richard gennemgik den overordnede strategi og tankerne bag budgettet. Se bilag. 

 



 

Henlæggelser/Investeringer, herunder gennemgang af 
ledningsrenoveringsplan 2021 

Beskrivelse/sagsfremstilling 

Referat 

• Tegningsmaterialet og renoveringsplanen blev gennemgået - herunder en ny forsyningslinje 
ad Rosenalle, Seminarievej til Jernstøberigrunden til anslået 5 mill. 

• Det blev påpeget at at reglerne for henlæggelser til renovering af ledningsnettet skal søges 
overholdt. Dette giver dog udfordringer i forbindelse med koordineringen med andre 
interessenter. 

• Renoverings- og henlæggelsesplanerne blev godkendt. 

 

Fastlæggelse af pris og tariffer for 2021 

Beskrivelse/sagsfremstilling 

Referat 

• Richard gennemgik budgetforudsætningerne og nævnte herunder specifikt at årets regnskab 
mangler 2 mill. ift. spidseffekt - hvilket skyldes at temperaturen ikke endnu har været så lave 
som hidtil. 

• Dette gav anledning til en dialog om mulighederne for at gøre budgettet mindre følsom 
overfor ovennævnte, som er en af udfordringerne i modellen. Gå mere i retning af 
abonnent- end spidseffektberegning. Det blev vedtaget en lille omlægning, således at det 
faste abonnement stiger med 100 kr. imod at den samlede beløbseffekt heraf blev reduceret 
på spidseffekten. Endvidere blev indregnet et gennemsnitsmåling af spidseffekt over de 
seneste 3 år. 

• Ledningstabet er på ca. 17%. Mindre salg af varme - større procentvis tab. 
• Der påpegedes at naturgas og elpriser er usikre faktorer 
• Budgettet godkendtes 
• Pris på 0,35 kr. pr KWH fastholdes, dog således at abonnement stiger med 100 kr. og pris pr. 

spidseffekt reduceres. 

 

Fastlæggelse af dato for generalforsamling 

Beskrivelse/sagsfremstilling 

Referat 

Generalforsamlingen 2021 blev fastlagt til 14.04.2021 kl. 19.30, hvorvidt det bliver fysisk eller 
virtuelt tages stilling til på et senere møde. 



 

Pkt. 3. Status projekter 2020 

Beskrivelse/sagsfremstilling 

Referat 

• Ifm. ansøgning om energisparetilskud til varmepumperne blev vi afvist, da der var tale om 
køling på eksisternede varmekilde. Siden er reglerne ændret, og da vi havde fået et forkert 
svar har styrelsen selv henvendt sig, og givet et tilskud med tilbagevirkende kraft - ialt 554 
tkr. ( per efterkrav ). Kommer i 2021 og modregnes varmepumpen på aktivsiden. 

• Den nye akkumuleringstank i drift siden uge 45 
• Opsætning af antenneanlæg er forsinket grundet manglen på materiale. Der bør derfor 

søges om udsættelse af overdragelse hos SE.  
• Kold hal. Kontrakt underskrevet - endelig byggetilladelse afventes. 

 

Akkumuleringstank 

Beskrivelse/sagsfremstilling 

 

Antenne Anlæg 

Beskrivelse/sagsfremstilling 

 

Koldhal 

Beskrivelse/sagsfremstilling 

 

Pkt. 4. Byggemodning. 

Beskrivelse/sagsfremstilling 

Referat 

• Byggemodning: 250 huse på Klostermarken - 15 på â€œNørremarkskolens grund" - 3 ved 
tidligere studiebolig. 

• Projektforslag for tilslutning af resterende huse på Kurveholmen og Obbekærvej. 

 



Pkt. 5. Sponsorat Ribe Historie og Aktivitetspark. 

Beskrivelse/sagsfremstilling 

Referat 

Det besluttedes at give et sponsorat på 100.000 kr. til eventuel etablering af en aktivitets- og 
historiepark ved Ribe Fritidscenter helt ekstraordinært, dog med bemærkning om, at vores 
nuværende sponsorpolitik er uændret. 

Forud gik en længere og god meningsudveksling, hvor projektets betydning for Ribe ift. som attraktiv 
by - både ift. at fastholde forbrugere, men også tiltrækning af nye beboere med mere end 250 nye 
grunde - potentielle forbrugere + Jernstøberiet vandt over en skepsis forbundet med et sådan 
sponsorat.  

Det fremhævedes at man gerne ser ”grøn energi og bæredygtighed" om muligt bliver knyttet til Ribe 
Fjernvarmes bidrag. 

Beløbet der således gives til projektet udgør cirka 40,- kr. pr .kunde. 

 

 

Pkt. 6. Eventuelt. 

Beskrivelse/sagsfremstilling 

Referat 

Kommende bestyrelsesmøde 24. 2. 2021 

Strategimøde 13.3. 2021 

 

 


